
Ata n° 2419 

 

Ao décimo oitavo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão 

Ordinária, sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: 

Ademir de Jesus, Andressa Costenaro, Gervesson Antonio Cadore, Maria Elena Prando 

Trevizan, Nelso Antonio Dall’Orsoletta, Roberto Antonio Zanaro e Solange Maria de 

Assis. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas 

vereadores e a todos que se fazem presença nesta Casa. Iniciando aos trabalhos, o 

Presidente solicita ao Assessor Jurídico que proceda com a leitura da ata da sessão 

anterior. Concluída a leitura, a ata é colocada em discussão, ocasião em que o vereador 

Roberto solicita uma pequena correção. Realizados os ajustes, a ata é submetida à 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia constou um projeto de lei e 

um ofício. Dando início aos trabalhos, o Presidente solicita ao secretário para que realize 

a leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 018/2025 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que “Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo Municipal para efetuar 

o pagamento de despesas com o evento denominado “Escolha das Rainhas e Princesas do 

Município de Lacerdópolis-SC de 2025.”. Concluída a leitura, o Presidente baixa o 

referido projeto para análise das comissões. Retornando aos trabalhos, coloca o projeto 

em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Na sequência, o Presidente solicita a leitura do Ofício Gab nº 104/2025 de autoria do 

Poder Executivo Municipal, “Resposta ao Pedido de Informação n° 01/2025 de autoria 

dos vereadores Juventino, Andressa e Ademir”. Após a leitura, o Presidente dá 

continuidade aos trabalhos e solicita a leitura do convite encaminhado pela comunidade 

de Santa Bárbara, referente à vigésima terceira edição da Festa do Leitão, sendo também 

detalhadas as demais informações pertinentes ao evento. Encerrados os trabalhos, o 

Presidente concede a palavra livre, sendo a mesma iniciada pela vereadora Maria Elena, 

que comenta sobre a visita realizada no dia de hoje ao Polo Inovale, descrevendo a 

experiência como positiva e interessante, destacando que tudo naquele espaço é voltado 

à inovação. Relembra sua visita à Feira de Ciências na Escola Joaquim D’Agostini, onde 

pôde presenciar a criatividade dos adolescentes, considerando esse tipo de iniciativa um 

marco inicial para a inovação nas empresas. Ressalta, ainda, como a inovação é 

importante em diversos setores, especialmente na agricultura. Agradece ao Presidente por 

tê-la levado ao local, juntamente com alguns de seus colegas vereadores. Na sequência, 

comenta sobre o falecimento do senhor David Chiamulera, mencionando que ele foi vice-

prefeito em uma época em que se trabalhava com amor e dedicação. Ressalta que muitos 

políticos, naquela época, chegavam a tirar dinheiro do próprio bolso para que as coisas 

acontecessem, e sugere que a Câmara faça uma homenagem à família do senhor David. 

O Presidente, aproveitando o gancho, informa que, embora não esteja buscando 

benefícios pessoais, já articulou com o prefeito a realização de uma homenagem a todos 

os ex-vereadores e ex-prefeitos, destacando que nunca foi feita uma iniciativa nesse 

sentido, mas que é algo justo e necessário, e manifesta sua intenção de colocá-la em 

prática, descrevendo como pretende realizar esta solenidade. Em seguida, o vereador 

Roberto faz uso da palavra e agradece ao Presidente por tê-lo levado ao Polo Inovale, 

destacando que foi uma excelente iniciativa. Ressalta que seria importante trazer algo 



semelhante para o município, a fim de aproximar a comunidade do tema da inovação, 

especialmente nas escolas, considerando essa proposta muito interessante e 

enriquecedora. Na sequência, menciona o valor do evento da Festa do Leitão, colocando-

se à disposição para auxiliar ou prestar informações àqueles que tiverem interesse. 

Posteriormente, a palavra é concedida à vereadora Solange, que agradece ao Presidente 

pela visita ao Polo Inovale, elogia o evento, destacando que é bom e produtivo, e reforça, 

conforme mencionado pelo vereador Roberto, a importância da divulgação para que o 

projeto cresça e tenha continuidade. Em seguida, a vereadora Andressa faz uso da 

palavra para divulgar e convidar a todos para o bingo solidário, que tem como objetivo 

arrecadar fundos para a realização de um evento social em comemoração ao Dia das 

Crianças, com a distribuição de presentes. Por ser integrante dessa equipe beneficente, 

agradece ao Presidente pelo apoio da equipe da comunidade de São Cristóvão, que 

disponibilizou o espaço para a realização do evento. Detalha a organização da atividade, 

informando que ocorrerá no dia doze de setembro, e solicita o apoio dos vereadores com 

uma contribuição de cem reais, com recursos próprios, para o patrocínio da iniciativa. Por 

fim, a palavra retorna ao Presidente, que, em relação à visita ao Polo Inovale, destaca ser 

uma conquista para o município. Parabeniza o prefeito pelo projeto e reforça a 

importância do incentivo à inovação e à tecnologia, por entender que esse é o futuro que 

já está se concretizando. Comenta que a iniciativa será funcional e relembra as palavras 

da vereadora Maria Elena a respeito da Feira de Ciências, ressaltando que é nesse 

ambiente que grandes ideias são semeadas. Enaltece ainda o fato de que, atualmente, há 

muito mais incentivo, especialmente considerando que o município firmou convênio com 

a referida empresa, ampliando esse apoio. Referindo-se às falas da vereadora Andressa, 

como representante da comunidade de São Cristóvão, manifesta sua opinião de que a 

iniciativa promovida é louvável, reconhecendo o empenho dos envolvidos. Relata que, 

na vivência do dia a dia, observa realidades difíceis que merecem atenção e cuidado. 

Parabeniza o Sindicato Rural pela realização da festa dos agricultores, homenageando 

essa classe essencial ao município. Destaca as dificuldades enfrentadas por esses 

trabalhadores, chamando a atenção para o fato preocupante de que muitos idosos 

aposentados ainda precisam continuar trabalhando. Ressalta que, infelizmente, muitos 

filhos desses agricultores não dão continuidade ao trabalho rural, o que representa um 

problema sério, e defende que haja mais incentivo para que a juventude permaneça e atue 

no meio rural. Da mesma forma, parabeniza a equipe do LIRA da Secretaria Municipal 

de Educação, que esteve presente em um jogo, reforçando o incentivo ao esporte local, 

especialmente entre os jovens, que têm participado cada vez mais ativamente. Comenta, 

ainda, um fato que lhe chamou a atenção enquanto estava trabalhando, relacionado à obra 

da CASAN. Explica que as calçadas foram danificadas durante a execução da obra e 

destaca o caso de um morador que, por conta própria, consertou e embelezou a frente de 

sua residência. Reconhece que é dever da administração municipal realizar a devida 

restauração das calçadas após obras públicas, mas considera importante destacar a atitude 

proativa do cidadão. Dessa forma, solicita que a administração providencie os reparos 

necessários, entendendo que se trata de uma parceria e de um diálogo que deve existir 

entre poder público e comunidade. Por fim, informa que o Deputado Federal Valdir 

Cobalchini destinou recursos no valor de um milhão, cento e vinte mil reais para a 

construção de casas populares, parabenizando o deputado pela emenda destinada ao 



município. Nada mais havendo a tratar, declara encerrados os trabalhos e convida os 

presentes para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia vinte e sete de agosto de 

dois mil e vinte e cinco, às dez horas, no auditório da Escola Joaquim D’Agostini, 

esclarecendo que houve alteração na data previamente estabelecida. A presente ata, que 

consiste em um resumo da sessão, com três páginas de texto, é lavrada por mim, Laísa 

Eduarda Lazarini, e será assinada pelos vereadores presentes. 
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